

# 淮安日报

2024年3月16日 星期六  
农历甲辰年二月初七

## 习近平同安哥拉总统洛伦索会谈

新华社北京3月15日电 3月15日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的安哥拉总统洛伦索举行会谈。两国元首宣布，将中安关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，去年，中安两国共同庆祝建交40周年。中安关系历经国际风云变幻考验，实实在在造福了两国人民。中安合作属于南南合作、发展中国家合作，是好朋友之间的相互帮助，互惠互利、合作共赢。面对当前变乱交织的世界，双方要赓续传统友谊，加强团结合作，坚定相互支持，实现共同发展。中方支持安哥拉维护国家主权、安全、发展利益，探索符合本国国情的现代化道路，实现国家发展振兴，愿同安方加强治国理政经验交流，提升双边战略关系水平，携手推进各自国家现代化进程。

习近平强调，中安合作基础好、规模大、互补性强，互利合作有着巨大潜力和光明前景。双方应该加强高质量共建“一带一路”合作，推进发展战略对接，推动务实合作提质增效。中方愿同安方实施好重点基础设施项目，支持有实力的中国企业赴安哥拉开展多种形式的合作，助力安实现农业现代化、工业化、经济多元化。希望安方采取更有力措施，保障中国公民和企业

## 市领导到淮安区调研电子商务工作 积极推动现代服务业与先进制造业深度融合 为高质量跨越发展提供强劲推动力和支撑力

■融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日下午，市委书记史志军到淮安区调研电子商务工作，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，因地制宜发展新质生产力，积极推动现代服务业与先进制造业深度融合，促进要素资源高效流动、开放共享，着力推动现代服务业高端化、智能化、绿色化，为淮安建设长三角北部现代化中心城市作出更大贡献。市委常委、宣传部部长、秘书长李森，副市长张冲林参加调研。

淮安盘古跨境电商产业园是盘古集团在江苏省落户的第一个跨境电商物流项目，重点打造以出口跨境电商产业集聚为特色的跨境电商集聚区。史志军详细了解海外仓及物流平台开发建设维护、跨境电商服务培训及电子商务企业入驻区等情况，勉励企业充分利用优势，更好地服务淮安企业走出去。淮安电子商务现代物流园已形成电子商务、快递快运、仓储供应

## 以高质量履职更好服务助推高质量发展 “强信心、增底气、促发展——唱响中国经济光明论”专题学习报告会暨第十二期市“政协讲坛”举行

■通讯员 王成虎 吴凤宝 融媒体记者 唐筱薇

市政协主席戚寿余，副主席张志勇、韩文军、王苏君、毕丰书、徐效文（兼秘书长）出席活动。浙江大学教授戴文标受邀作专题报告。

在报告中，戴文标充分运用全球化的视野，生动详实的数据，深度解读了今年全国两会和2023年中央经济工作会议精神，深刻剖析了中国经济发展面临的严峻形势和发展优势，深刻阐释了党中央关于“经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变”的正确判断，作了一堂精彩生动的辅导报告。

此次活动采取“现场+‘云’直播”方式进行。市政协设主会场，各县区政协设分会场，通过“数字政协”平台“天翼云”视频会议系统同步收听收看。（下转A2版）

■通讯员 江静静 韩树春 融媒体记者 高婷婷

本报联合 3月14日，市数据局、市税务局联合举行高效办成一件事“一企来办·苏税援”开通上线仪式。这是我市积极响应市场主体急难愁盼、高

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定 把党的伟大自我革命进行到底

新华社北京3月15日电 3月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》。

文章强调，治国必先治党，党兴才能国强。党的二十大深刻总结全面从严治党十年磨一剑的历史性成就，进一步要求全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。这是我们党从所处的历史方位、肩负的使命任务、面临的复杂环境出发，深刻把握党的根本性质和党情发展变化，对新时代新征程全面从严治党提出的新的重大命题。

文章指出，我们党是在马克思主义建党学说指导下、按照民主集中制原则建立起来的世界最大政党，在世界上人口最多的国家长期执政，历史久、人数多、规模大，既有办大事、建伟

## 东风拂面日月新——习近平文化思想的世界启示

阳和启蛰，万物生发。东方风来，为世界带来融融春意。在意大利，汉服巡游亮相威尼斯狂欢节，东方美学惊艳世界；在伦敦特拉法加广场，有“中华战舞”之称的潮汕英歌舞气势如虹，火爆出圈；在日内瓦国际车展，带有中国文化元素的电动车深受欧洲消费者青睐。

古老的中华文明正在书写崭新的故事。“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时期新的文化使命。”在习近平主席引领下，中国正在以文化和文明的力量助力强国建设、民族复兴，为中国式现代化注入精神力量，为解决人类共同挑战提供智慧启迪，为人类文明更加光明的未来不懈努力。

以创造延续文明生机：“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光”

执笔点墨，高髻青衣，山水含情，宋风雅韵……北京春日里，舞蹈诗剧《只此青绿》让数百名在华外交官久久回味。

“我为中华优秀传统文化的厚重所震撼……它触动了人类对历史的探索，对根源的探索……”约旦驻华大使胡萨姆·侯赛尼说。

科技赋能舞台，传统与现代呼应。历经岁月淘洗，文化瑰宝没有封存于橱窗，而是在传承中焕彩出新，展现出蓬勃生命力。

习近平主席深刻指出：“没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”

一百多年前，为了唤醒中国“睡狮”，为了挽救“神州陆沉”，一群仁人志士殚精竭虑，探寻救国救民的真理。在文化的觉醒中，我们选择了马克思主义思想和社会主义道路，同时葆有中国道路的独特性和中华文明的独立性。

今天，中国道路的文明底蕴日益深厚，中华文明的时代价值愈加彰显。

“人口规模巨大的现代化”中，镌刻着“民为邦本”的治理底色；“全体人民共同富裕的现代化”中，蕴含着“天下为公”“天下大同”的社会理想；“物质文明和精神文明相协调的现代化”中，体现出“仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱”的发展逻辑；“人与自然和谐共生的现代化”与“天人合一、万物并育”的生态理念相得益彰；“走和平发展道路的现代化”彰显了中华民族自古以来的“讲信修睦、亲仁善邻”的交往之道……

习近平主席说：“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。”

“百闻不如一见。”2024年1月25日，乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫抵达深圳参观访问。参加投资论坛，感受城市活力，了解新能源汽车……这位远道而来的“同路人”兴致盎然。他说：“此次来访的重要目的是学习你们的经验与发展道路。这个奇迹值得学习，如果我们共同努力，这样的奇迹也可以在我们国家实现。”

从贫穷渔村到国际化大都市，深圳这座“奇迹之城”是中国式现代化的

## 市政协党组传达学习全国两会精神

■通讯员 王成虎 融媒体记者 刘梦

本报讯 昨日上午，市政协召开党组中心组学习会，传达学习全国两会精神。市政协主席戚寿余主持并讲话。市政协副主席肖天奉、张志勇、韩文军、王苏君、毕丰书、徐效文（兼秘书长）参加活动。

会议指出，今年全国两会是在迎接新中国成立75周年的重要时间节点、在实现“十四五”规划目标任务关键阶段召开的一次重要会议，举国关注、举世瞩目。要把学习贯彻全国两会精神作为一项重大政治任务，与巩固拓展主题教育成果结合起来，与贯彻执行中央和省市委各项决策部署结合起来，与扎实做好政协年度各项工



忙生产 赶订单

连日来，清江浦区各企业铆足干劲忙生产、赶订单，努力实现首季“开门红”。图为日前，江苏长泰科技有限公司工人在加工医用外科口罩订单。

■融媒体记者 赵启瑞